

信 息 周 报

2015 年第 12 期
(总第 162 期)

党政办公室编

2015 年 4 月 27 日

本 期 要 目

- 教育部党组学习贯彻“三严三实”专题教育工作座谈会精神
- 2015 年度中国金融学科终身成就奖颁发
- 东北财经大学召开教育综合改革领导小组第一次工作会议
- 对外经济贸易大学 2015 年双代会落幕
- 市委决定郭广生同志不再担任北京工业大学校长职务

教育部党组学习贯彻“三严三实”专题教育工作座谈会精神

4月22日，教育部党组书记、部长袁贵仁主持召开党组会，传达学习中央“三严三实”专题教育工作座谈会精神，研究部署贯彻落实工作。会议强调，要充分认识专题教育的重要意义，切实增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉，努力在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果上见实效，在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效，在真抓实干、推动教育改革稳定发展上见实效。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记多次强调，党员干部特别是各级领导干部要严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实，这为加强新形势下党的思想政治建设和作风建设提供了重要遵循。开展“三严三实”专题教育，是党的群众路线教育实践活动的延展深化，是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措，是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手，对于进一步增强党的创造力凝聚力战斗力、推进“四个全面”重大战略布局，具有十分重要的现实意义。

会议强调，“三严三实”专题教育不是一次活动，要把专题教育融入经常性学习教育之中，坚持从实际出发，坚决防止形式主义、走过场。要坚持围绕中心、服务大局，把开展专题教育和深化教育领域综合改革、推进教育事业科学发展各项工作紧密结合起来，与完成本单位重点工作任务结合起来，与严肃党内政治生活结合起来，着力抓严抓实工作调研、文件起草、工作部署、贯彻落实、事中事后监管、追责问责等6个环节，做好专题教育与日常工作有机融合、相互促进，两手抓、两不误。

根据中办《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》要求，会议对教育部直属机关开展“三严三实”专题教育作出了部署。一是党组书记带头讲“三严三实”专题党课，促进党员干部深刻理解“三严三实”的重大意义和深刻内涵，发挥带学促学作用。二是深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习党章和党的纪律规定，重点围绕严以修身、严以律己、严以用权开展3个专题的学习研讨。三是召开专题民主生活会和组织生活会。每一名党员干部都要深入查摆“不严不实”问题，严肃认真开展批评和自我批评。四是强化整改落实和立规执纪。要针对“不严不实”问题，建制度、立规矩，强化刚性执行，推动践行“三严三实”要求制度化、常态化、长效化，不断取得作风建设新成效。

2015 年度中国金融学科终身成就奖颁发

4 月 18 日，由刘鸿儒金融教育基金会和中央财经大学共同主办的 2015 年度“中国金融学科终身成就奖”颁奖典礼举行。三位国内著名经济金融学家获此殊荣，分别是曾先后在中央财经大学和中国金融学院（对外经济贸易大学金融学院的前身）工作的俞天一教授、中央财经大学的王佩真教授、中国银行国际金融研究所的吴念鲁研究员。

“中国金融学科终身成就奖”由刘鸿儒金融教育基金会设立，目的在于表彰优秀金融学科带头人在金融学科建设中的突出贡献，推动高校、科研机构开展金融研究和金融教育，促进中国金融学科建设发展，为中国金融改革、创新和发展培养优秀人才。中国金融学科终身成就奖采取集中评审、按年颁奖的方式，每年奖励 1—3 位在中国金融学科建设方面做出卓越贡献，长期从事金融学科教学与科研工作的优秀学者。奖金为每人 100 万人民币，是目前内地奖金额度最高的民间学术类奖项。自 2010 年设立以来，已有黄达、王传纶、洪葭管、周骏、林继肯、曾康霖、周升业、张亦春、王永明、杨培新、赵海宽等著名经济金融学家获奖。

东北财经大学召开教育综合改革领导小组第一次工作会议

4 月 15 日，东北财经大学教育综合改革领导小组第一次会议召开，专题部署学校教育综合改革方案与“十三五”发展规划编制工作。

夏春玉校长指出，此次教育综合改革方案大纲确定了大学治理等五大基本改革路线，“十三五”发展规划大纲拟定了与改革方案相对应的十三个子规划，其规划范围更为宽泛、逻辑性更加突出，但实际开展改革方案和规划编制不能拘泥于既定设计，需要在工作中不断修订完善。

杨光书记强调，东北财经大学教育综合改革和“十三五”发展规划编制要牢牢地把握改革重点，遵循“系统设计，分步实施，重点突破，以点带面”的基本原则，始终坚持大学使命、坚持学校的办学方向；要着力解决制约学校发展的体制机制问题，加强体制和机制创新；要通过改革建立促进学校发展的长效机制和有效模式；要在改革进程中体现依法治校理念、制度建设成果。

对外经济贸易大学 2015 年双代会落幕

4 月 16 日，对外经济贸易大学第七届教职工代表大会暨第十四届工会会员代表大会第五次会议闭幕。会议在学校民主管理上有了进一步推进，表现在以下两方面：**（一）以人为本，民主公开。**为进一步践行以人为本和民主治校的理念，本次双代会延续去年的好做法：一是施建军校长现场有针对性地回应答复代表意见，他从发展、教师、管理与服务、服务素质和教职工待遇五个方面，对代表们所提问题进行了逐一解答。对于已经解决的问题进行了说明，如教师工作量标准、教师评教奖惩制度、图书经费等；对于能够解决的问题提出了思路办法和落实单位，如教师考核、二三课堂工作量折算、微课技术培训、助教、院系协同创新经费、行政人员绩效津贴改革、二级学院财务公开和办公设备更新、教室设备质量和蓝牙耳机配备、博学楼电梯和窗户修缮、教职工子女入学、校园监控和停车等；对于一时难于解决的问题解释了原因，如纵向科研项目分类、体育课教师职称评审权、暑期学校计学分、食堂兼作自习教室、金融资产变卖、校友捐赠政府配套经费分成、医院引进高水平医生、提高午餐补助、教职工子女使用学校图书馆等。二是财务工作报告公开了学校“三公经费”使用情况和各二级学院的经费收支及其对学校的贡献情况，并从今年开始将主要财务数据以纸质版发至各位代表手中，使学校财务更加公开透明。**（二）精心策划，高效有序。**为保证会议顺利进行，学校工会先后组织召开工会常务委员会、工会委员会、提案工作委员会、教代会常设主席团等一系列会议。为提高代表们参与民主管理的意识和建言献策的能力，4 月 9 日，校党委举行理论中心组（扩大）学习暨双代会代表培训会，特邀中国教科文卫体工会副主席陈志标作主题报告。本次会议共收到与会代表意见建议近百条，提案 45 份。目前，学校工会正将意见建议汇总整理并报相关部门答复；提案立案后也将督促相关部门给予答复。

市委决定郭广生同志不再担任北京工业大学校长职务

4 月 16 日，北京市委组织部、市委教育工委在北京工业大学召开学校领导班子会议，宣布任免通知，根据工作需要，郭广生同志调任市委副秘书长，不再担任北京工业大学校长职务。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2015 年 4 月 27 日